GAL potok 1, kolokwium nr 1, 24.11.2006

Kazde zadanie powinno by¢ rozwigzane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce z rozwia-
zaniem powinno byc¢:

e imie i nazwisko osoby zdajacej oraz jej numer indeksu,

e numer grupy ¢wiczeniowej do ktorej osoba zdajaca uczeszczata,

e numer rozwiazywanego zadania oraz litera - nazwa tematu.

Temat A

1.

a) Znalezé postaci trygonometryczne pierwiastkow stopnia 4 z liczby -9.

b) Wielomian 2% + 18z* + 81 przedstawi¢ jako iloczyn wielomianéw rzeczywistych
stopnia 2.

2. Niech V C R* bedzie przestrzenia rozwiagzan ukladu réwnan
(E1—|—3l‘2+2$3+$4 =0
3r1+8xo 4+ Txs +3x4 =0
r1 +4x9+ 23 +24 =0.
a) Znalez¢ baze i wymiar przestrzeni V.
b) Niech W = lin((s, 1,1, —s—5), (4,2,2,t), (=6, —3, —3,21)). Dla jakich s,t € R zachodzi
rownos¢ V= W?

3. Niech V =1in((1,1,3,2), (4,5,2,5),(2,3,—4,1),(1,2,-5,5)) C R

a) Znalez¢ baze i wymiar przestrzeni V.

b) Dla jakich wartosci r € R istnieje baza oy, as, a3, g przestrzeni R* spelniajaca warunki:
a1, ag € V oraz wektor § = (1,1, 3,3) ma w tej bazie wspéhrzedne 0, 1, r, 0 7 Dla kazdego
takiego r podac¢ przyktad takiej bazy.

4. Wykazaé, ze kazda k wymiarowa podprzestrzen V C K" mozna opisa¢ uktadem n — k
réwnan liniowych.

5.

a) Niech V' bedzie n wymiarowsa przestrzenia liniowa nad cialem K. Dla jakich m € N
kazde dwie m wymiarowe podprzestrzenie przestrzeni V maja niezerowa czesS¢ wspolna?
Odpowiedz uzasadnij.

b) Niech V' bedzie nieskoriczenie wymiarowsa przestrzenia liniowa nad cialem K. Wykazaé,
ze istnieje ciag podprzestrzeni V; C V, i = 1,2, ... taki, ze dla kazdego ¢ zachodzi dim V; =
oo oraz dla kazdych i # j zachodzi V; NV, = {0}.
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Kazde zadanie powinno by¢ rozwigzane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce z rozwia-
zaniem powinno byc¢:

e imie i nazwisko osoby zdajacej oraz jej numer indeksu,

e numer grupy ¢wiczeniowej do ktorej osoba zdajaca uczeszczata,

e numer rozwiazywanego zadania oraz litera - nazwa tematu.

Temat B

1.

a) Znalezé postaci trygonometryczne pierwiastkow stopnia 4 z liczby -4.

b) Wielomian 2% + 8z% + 16 przedstawié¢ jako iloczyn wielomianéw rzeczywistych

stopnia 2.

2. Niech V C R* bedzie przestrzenia rozwiagzan ukladu réwnan

1 +2x0+23—14 =0
3r1+ Txo+2x3 — 324 =0
Tr1+x9+ 223 —x4 =0.

a) Znalez¢ baze i wymiar przestrzeni V.
b) Niech W = lin((s, 1,1,s43), (t, -2, —2,4), (—15,3,3,—6)). Dla jakich s,t € R zachodzi
rownos¢ V. =W?

3. Niech V =1in((1,3,2,1),(2,5,5,4),(2,7,3,0),(2,6,5,8)) C R™.

a) Znalez¢ baze i wymiar przestrzeni V.

b) Dla jakich wartosci r € R istnieje baza oy, as, a3, g przestrzeni R* spelniajaca warunki:
a1, ap € V oraz wektor 8 = (1,3,2,2) ma w tej bazie wspéhrzedne 0, 1, 0, r ? Dla kazdego
takiego r podac¢ przyktad takiej bazy.

4. Wykazaé, ze kazda k wymiarowa podprzestrzen V C K" mozna opisa¢ uktadem n — k
réwnan liniowych.

5.

a) Niech V' bedzie n wymiarowsa przestrzenia liniowa nad cialem K. Dla jakich m € N
kazde dwie m wymiarowe podprzestrzenie przestrzeni V maja niezerowa czesS¢ wspolna?
Odpowiedz uzasadnij.

b) Niech V' bedzie nieskoriczenie wymiarowsa przestrzenia liniowa nad cialem K. Wykazaé,
ze istnieje ciag podprzestrzeni V; C V, i = 1,2, ... taki, ze dla kazdego ¢ zachodzi dim V; =
oo oraz dla kazdych i # j zachodzi V; NV, = {0}.



